A Vyberte vhodnou datovou strukturu, kterou byste pouzili k feseni/simulaci dané alohy:

Kontrola parovosti riiznych typd zavorek v textu.
Obsluha 1/O pozadavkid na PC.

/pracovani tiskovych aloh na tiskarné.
Viyhodnoceni volani rekurzivnich procedur.
Evidence Gc¢astnikd pfijimacich zkousek.

. Vyhodnocovéani aritmetickych vyrazi zapsanych postfixové.

~N o A

. Vlyfizovani pozadavki pretizenou linkou technické podpory.
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A Méme zasobnik definovany nad polem S nasledujicim zptisobem:

Stack = record
prvek: array[l..n] of Integer {jednotlive prvky zasobniku}
topindex: Integer {ukazatel na vrchol zasobniku}
end

function Init(S) function Push(S,x)
begin

S.topindex := 0

begin
S.topindex := S.topindex + 1
end S.prvek[S.topindex] := x

end

function StackIsEmpty(S)

|

|

|

|

|

|

|  function Pop(S)
begin |  begin

|

|

|

|

|

|

|

if (S.topindex = 0) then if (StackIsEmpty(S))
return true then call error "underflow"

else else
return false x := S.prvek[S.topindex]
end S.topindex := S.topindex - 1
return Xx
end

/Znazornéte jednotlivé stavy zasobniku b&hem volani nasledujicich funkci:
Init(S) ,Push(S,7) ,Pop(S) , Push(S,3) ,Push(S,11),
Pop(S) ,Push(S,21) ,Pop(S) ,Pop(S) ,Pop(S).
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A Navrhnéte implementaci dvou zasobnikd v poli délky n tak, aby doslo k preteceni obou
zasobnikl pouze v pfipadé, ze pocet prvkid v obou zasobnicich dohromady je vétsi nez n.

A Jakou Casovou slozitost ma pridani a odebrani prvku v implementaci z predchozi
Glohy?

A Mg&jme cyklickou frontu definovanou nad polem Q.prvek pevné délky n. Atribut
Q.tail ukazuje za konec fronty a Q.head na ¢elo fronty. Funkce Enqueue ma na
starosti zatrazeni prvku do fronty, funkce Dequeue jeden prvek z fronty vypusti.

Queue = record function Dequeue(Q)

prvek: array[l..n] of Integer begin
x := Q.prvek[Q.head]

if Q.head = n then

head: Integer
tail: Integer

end Q.head :=1

else
function Enqueue(Q,x) Q.head := Q.head + 1
begin return x

Q.prvek[Q.tail] := x end

if Q.tail = n then

Q.tail := 1
else
Q.tail := Q.tail + 1

end




Jak vypada inicializace takové cyklické fronty?

/nazornéte jednotlivé stavy fronty béhem volani nasledujicich funkci: Enqueue(Q,4),
Enqueue(Q,7), Enqueue(Q,11), Dequeue(Q), Enqueue(Q,21), Dequeue(Q),
Dequeue (Q).

Co se stane, kdyz provedete operaci Dequeue(Q) na Zerstvé inicializované fronté Q7

A Navrhnéte, jak implementovat frontu pomoci dvou zasobniki.

A Urcete Casovou slozitost operaci Enqueue (In,Out,x) a Dequeue(In,0Out)
s frontou definovanou v pfedchozi Gloze pro vstupni sekvenci délky n.



A Definice: Seznam (List) je dynamicka datova struktura, jejiz prvky tvori
posloupnost. Na rozdil od pole, kde je poradi prvkii uréeno pevnymi indexy, poradi

v seznamu je dano vazbami mezi sousednimi prvky. V nasledujicich funkcich je
zadefinovan obousmérné zietézeny spojovy seznam a operace nad nim, tj. seznam, kde
kazdy prvek "vidi" (ukazuje na) svého predchtdce i naslednika.
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function Insert(L,x)
begin

beg

in
if x.prev <> nil then

Element = record |  function Init(L)

key : Integer |  begin

prev,next : "Element | L.head = nil

end |  end

|

List = record I function Search(L,k)

head : "Element |  begin

end I x := L.head

| while (x <> nil) AND (x.key <> k) do

function Init(L) | X := x.next

begin | return x

L.head = nil |  end

end |

I function Delete(L,x)

|

|
x.next := L.head | x.prev.next := x.next
if L.head <> nil then | else

L.head.prev := x I L.head := x.next
L.head := x | if x.next <> nil then
X.prev := nil | x.next.prev := x.prev
|

end

end



Je mozné realizovat operace pridavani a odebirani prvki v jednosmeérneé zretézeném

seznamu (v seznamu, kde prvek "vidi" jen napravo od sebe, ale jiz ne nalevo) v Zasové
slozitosti O(1)?

A Navrhnéte implementaci operaci Insert(S,x), Delete(S,x) a Search(S,x) ve
slovniku, ktery je realizovan jednosmérné zretézenym seznamem. Urlete asymptotickou
¢asovou slozitost vadmi navrzenych operaci.

A Navrhnéte nerekurzivni proceduru, kterd obrati poradi prvki v jednosmérné
zfetézeném seznamu o n prvcich v ¢ase O(n), a to tak, aby procedura vyuzivala pouze
konstantni mnozstvi paméti nad rdmec paméti potfebné k uchovani seznamu. Pouzijte
operace seznamu z predchazejiciho prikladu, k polim prvkd nepfistupujte pfimo.



A Nakreslete binarni strom od uzlu root, ktery je reprezentovany kédem:

root = Node (3,A) a b

Node (9,K) c d

= Node (7,F) Empty e

= Node (1,D) Empty Empty
Node (4,G) Empty Empty
= Node (6,W) f g

= Node (10,0) Empty Empty
= Node (5,I) Empty Empty

] Hh ® Q& 0O T Qo
Il



A Napiste rekurzivni proceduru, kterd vypide hodnoty viech uzlti zadaného binarniho
stromu s n uzly v ¢ase O(n).

A Napiste nerekurzivni proceduru, kterd vypie hodnoty vsech uzl& zadaného binarniho
stromu s n uzly v ¢ase O(n) s vyuzitim zasobniku.

A Napiste proceduru, kterd ovéii, zda dany binarni strom je také binarni haldou.
Predpokladejte, Ze mame implementovanou funkci get_length(node, min_length,
max_length), kterd pro zadany uzel node vrati délku minimalni (min_length) a
maximalni (max_length) vétve ze zadaného uzlu.



A Graficky znazornéte minimovou binomialni haldu vzniklou postupnym pfidavanim

prvkl [8,2,5,7,9,6,11,17,7,1,13,15,4].

A Vlozte prvek 3 do binomialni haldy

[ 4, 1, __2 ]
/| / /|
3

~N — o

Jaka je casova slozitost vlozeni prvku do hlady?

A Slucte binomialni hlady:

; 21 [14,0
/ /| |
6 5 8 1

]

s — W



/1]
11 9 7

|
17

Jaka je casova zlozitost slouceni dvou hlad?

A Jak Ize nalézt minimalni kli¢ v binomialni haldé? S jakou ¢asovou slozZitosti?

A Odeberte minimum z binomialni hlady

Jaka je Casova slozitost tohoto algoritmu?



